



DU VELGER IKKE HVEM DU ER, MEN DU VELGER HVEM DU STEMMER PÅ.

Her er 10 av mine grunner til å velge Arbeiderpartiet. Hva er dine?

1. Født sånn eller blitt sånn - spiller det noen rolle? Du er den du er. Punktum. Arbeiderpartiets positive holdning til mangfold ligger fast – og er programfestet.
2. Arbeiderpartiet går foran. I 2009 kom ekteskapsloven. Arbeiderpartiregjeringer fjernet i sin tid forbudet mot homoseksuell praksis og ga oss partnerskapsloven.
3. Vårt parti forslø den første kommunale handlingsplanen mot diskriminering av LHBT-personer (i Oslo).
4. Arbeiderpartiets integreringspolitiske program slår fast at verdier som likestilling, demokrati og ytringsfrihet utgjør et felles fundament i det norske samfunn.
5. Skape og dele. Et næringsliv som skaper verdier er en forutsetning for velferdssamfunnet. Samtidig er velferdsordninger som barnehager og rett til høyere utdanning en forutsetning for yrkesdeltakelse og et aktivt næringsliv. Felleskap og frihet henger sammen.
6. Det er skapt 250.000 flere arbeidsplasser i Norge siden den rødgrønne regjeringen tok over. Til sammenligning var tallet for perioden 2001 til 2005 (under Bondevik II) bare 25.000. Alle skal med. "Arbeidslinja" er et ord for det samme. Deltakelse og aktivitet er bra for den enkelte og bra for samfunnet.
7. Jens Stoltenberg.
8. Vi er ikke et parti for særinteresser. Arbeiderpartiet har en helhetlig politikk - og vi tar ansvar.
9. Jeg bor i Oslo. Her er det behov for å gi FRP og Høyre avløsning - sette punktum for spanske sykehjemsplaner, sykehjemsansatte som sover i bomberom, Flexus- og Holmenkollen-overskridelser.
10. Arbeiderpartiet har de beste kandidatene – også mange lesbiske og homofile. Les mer om dem her: http://www.homonettverket.no/valg_2011.html

Homonettverket starter valgkampen under Skeive dager. Stikk gjerne innom standen og slå av en prat. Jeg håper vi sees?

Håkon Haugli, leder av Homonettverket

BLI MED PÅ SKEIVE DAGER 2011



Homonettverket har **stand** i Pride Park på Rådhusplassen i perioden onsdag 22. juni til lørdag 25. juni. Pride Park er samlingspunktet under Skeive Dager. Kom innom standen for en hyggelig prat, en karamell, eller for å delta i konkurransen vår. Eller ta med en venn som vil høre mer om Arbeiderpartiet og Homonettverket.

Til deg som er medlem: Ta kontakt med susann@homonettverket.no dersom du kan tenke deg å stå noen timer på standen.

Årets **parade** går fra Platous gate på Grønland lørdag 25. juni kl. 13.00. Homonettverket stiller i rødt og går under parolen "Du velger ikke hvem du er, men du velger hvem du stemmer på". Bli med!

FOKUSOMRÅDER I 2011 OG NYTT STYRE

Årsmøtet i Homonettverket vedtok følgende fokusområder for arbeidet i 2011:

- *Adopsjon og surrogati.*
- *Asyl og menneskerettigheter.*
- *Homo i kommunen.*
- *Ungdom, mangfold og integrering.*
- *Eldre homofile.*

Samtidig ble følgende styre valgt:

- **Håkon Haugli**, leder (gjenvalg)
- **Karina Hellum**, nestleder (gjenvalg)
- **Susann Jørgensen**, Skeive dager (gjenvalg)
- **Marit Bjerke**, valgkampgeneral (gjenvalg)
- **Bjørn Lescher-Nuland**, sekretær (gjenvalg)
- **John Trygve Tollefsen**, studieleder (gjenvalg)
- **Stine Aakre**, webmaster og kasserer (gjenvalg)
- **Hanne Marit Øiamo-Holsen** (gjenvalg)
- **Halvor Frihagen** (gjenvalg)
- **Roger Håkon Torvund Skår** (gjenvalg)
- **Per Gunnar Dahl** (ny)
- **Gard Realf Sandaker-Nielsen** (ny)

ADOPSJON: SLIPP OSS INN I KØEN



I praksis har homofile samme mulighet til utenlandsadopsjon i dag som før ekteskapsloven: Ingen. Par av samme kjønn vurderes ikke, men avvises med henvisning til "negative holdninger" i Norges samarbeidsland. Denne praksisen er tvilsom fra et likestillings- og diskrimineringsperspektiv, men verre: Den ikke til "barns beste". Mer om Homonettverkets syn på dagens adopsjonspraksis i en kronikk av **Susann Jørgensen** og **Håkon Haugli** som sto på trykk i VG 27. april 2011: <http://www.homonettverket.no/vg0411.html>

Adopsjon var også tema for et åpent debattmøte i Homonettverket 19. mai kl. 18.00. I panelet satt **Henriette Westhrin** (SV), statssekretær Barne-, likestillings og inkluderingsdepartementet, **Morten Stephansen**, avdelingsdirektør i Barne-, ungdoms- og familiedirektoratet, **Fanny Duckert**, professor i Psykologi ved Universitetet i Oslo, og **Helge Solberg**, landansvarlig i adopsjonsforeningen Verdens Barn. Homonettverkets nestleder, **Karina Hellum**, var kveldens ordstyrer. Les mer om møtet på: http://www.homonettverket.no/adopsjon_190511.pdf

ASYL: KRAV OM AT HOMOFILE MÅ LEVE I SKAPET ER UAKSEPTABLE

I januar i år vedtok svenske myndigheter, ved Migrationsverket, å endre reglene for homofile asylsøkere, slik at man ikke lenger forlanger at folk må leve i skapet i sitt opprinnelsesland. Svenske myndigheter følger dermed samme mal som ble skissert av britisk høyesterett i fjor sommer. Årsmøtet i Homonettverket mener norske myndigheter må legge seg på samme praksis. Les mer på Blikk: <http://www.blikk.no/nyheter/item/6754-krever-homoasyl>

Under Skeive dager vil Homonettverket arrangere et åpent debattmøte om dette temaet. Mer informasjon vil bli lagt ut på våre hjemmesider www.homonettverket.no og medlemmer vil motta invitasjon pr. e-post.

STEM PÅ GARD VED KIRKEVALGET



Tidligere leder av Åpen Kirkegruppe og styremedlem i Homonettverket **Gard Realf Sandaker-Nilsen** er blant kandidatene ved årets kirkevalg – som finner sted samtidig som kommunevalget. Gard vil arbeide for at homofile og lesbiske også skal kunne gifte seg i kirken, at det skal være likestilling på alle nivåer, og at kirken skal være aktuell og åpen. Han vil også arbeide for at Den norske kirke aktivt skal påpeke og arbeide mot brudd på menneskerettighetene i land, kirker og organisasjoner den samarbeider med.

Han stiller til valg i Oslo bispedømmeråd og til kirkemøtet. Les mer på Vårt Lands hjemmesider: <http://www.vl.no/kristenliv/article132012.zrm>.

HATVOLD: NYE OVERFALL, STORE MØRKETALL

I begynnelsen av mai ble **Magnus Stensaker** slått ned på vei hjem fra homoutestedet Fincken i Bergen. Overfallet skjedde i Byparken. To etnisk norske menn angrep ham bakfra. "Den ene rev meg i håret, mens den andre slo og slo, helt til jeg besvimte", forklarte Stensaker til Gaysir (se lenke). Fire timer etter overfallet, ved 07-tiden søndag morgen, våknet Stensaker i parken, alene og dekket av blod. Forvirret og kvalm fikk han ringt til politiet som kjørte han til legevakta for en helsesjekk. Overfallet er ikke unikt. Hatkriminalitet mot homofile er et stort problem. I 2007 uttalte Hordalandspolitiet at Bergen er en Kardemmeby. De mente da at Bergen ikke hadde de problemene for eksempel Oslo har. Det fikk Homonettverkets leder, **Håkon Haugli**, til å skrive en kronikk om hatkriminalitet i Bergens Tidende der han utfordret politiet på deres virkelighetsforståelse. Homonettverket har i lang tid vært opptatt av at hatkriminalitet registreres og etterforskes. Det gjenstår mye før vi er i mål. I mellomtiden fortjener Stensaker og andre i hans situasjon vår støtte og ros for at de står fram. Inntil vi får avdekket mørketallene, er det bare gjennom slike historier at hatkriminalitet blir synlig.

Les om overfallet på Stensaker her: <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=14666>

Les Hauglis kronikk "Ingen homovold i Kardemme by?" her: <http://www.bt.no/meninger/Ingen-homovold-i-Kardemmeby-1853446.html>

REKORDBELØP TIL SKEIVE DAGER

Barne-, likestillings- og inkluderingsdepartementet (BLD) og Kulturdepartementet gir i år til sammen 300 000 kroner i støtte til Skeive Dager. Det er 250 000 mer enn i fjor og forfjor.

- *Skeive Dager er blitt en viktig festival. De har jobbet med profilen de siste årene, så den er ikke bare fyll og moro. Det er en mangfoldig festival med kultur, politikk og debatt, og den bidrar til å sette fokus på homokampen. Det er også en viktig møteplass for LHBT-befolkningen, sier stortingsrepresentant **Anette Trettebergstuen** (Ap) i et intervju med Gaysir. Les mer her: <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=14694>*

LHBT-RETTIGHETER PÅ EUROPARÅDETS DAGSORDEN



Håkon Haugli taler i Europarådets parlamentarikerforsamling. Foto: PACE

Anette Trettebergstuen og **Håkon Haugli** er begge blant de 10 medlemmene av Stortingets delegasjon til Europarådets parlamentarikerforsamling (PACE). Under forsamlingens aprilsesjon, ble en rekke temaer relatert til menneskerettigheter debattert. Blant annet la menneskerettighetskommisjonær **Thomas Hammarberg** fram sin årsrapport. I et innlegg tok Håkon Haugli utgangspunkt i at Hammarberg i sin rapport slo fast at situasjonen for LHBT-personer ikke er akseptabel i flere europeiske land, og stilte spørsmål om hva Hammarberg ville råde parlamentarikerne til å gjøre med dette. Hammarberg mente situasjonen er i bedring, men at det er store utfordringer. Han understreket at rettighetene for LHBT-gruppen er et spørsmål om grunnleggende menneskerettigheter. Dødsstraff, tortur, og kvinners rettigheter var andre menneskerettighetstema som ble debattert i varsesjonen og hvor Håkon Haugli tok ordet.

Les mer om Europarådets parlamentarikerforsamling på Stortingets hjemmesider: <http://www.stortinget.no/no/Hva-skjer-pa-Stortinget/Nyhetsarkiv/Hva-skjer-nyheter/2010-2011/Europaradets-parlamentarikerforsamlings-varsesjon/>

MINI-INTERVJU MED PER ANDERS TORVIK LANGERØD



I dette nyhetsbrevet intervjuer vi **Per Anders Torvik Langerød**. Han er 26 år gammel og studerer statsvitenskap på Universitetet i Oslo. Per Anders som er født og oppvokst i Arendal, flyttet til Oslo i 2005. Han har jobbet på gård, vært butikkmedarbeider, miljøarbeider i skole og studenttillitsvalgt, og står på 28. plass på Oslo Arbeiderpartis bystyreliste ved høstens valg.

Om du vil bli bedre kjent med Per Anders' synspunkter og støtte hans kampanje for å bli valgt inn i Oslo bystyre, bli med i gruppa hans på Facebook:

<http://www.facebook.com/#!/pages/Per-Anders-Torvik-Langer%C3%B8d/110963392305464>

Spørsmål: Hvorfor er du medlem i Arbeiderpartiet?

Svar: Alle skal ha like rettigheter og muligheter. Vi må dele på ansvaret der det er tungt og dele på godene når det går bra. Det er den beste måten å organisere et samfunn på. I dag handler det spesielt om LHBT-personers liv og rettigheter, og å sørge for at alle får en god utdanning, et godt helsetilbud og integrering.

Spørsmål: Hvorfor har sagt ja til å stå på Oslo Arbeiderpartiets bystyreliste?

Svar: Jeg får vondt når **Sylvi Listhaug** langer ut mot homoparaden og når den viktigste utdanningssaken til byrådet er å ha karakterer i barneskolen. Jeg har et annet menneskesyn og mener kommunen må gjøre mer enn å skylde på markedet og å lekse folk om moral. Vi må skape en skole som ser alle elevene i Osloskolen og endre på at Oslo er en av de dyreste byene i Europa. Alle mennesker trenger en leilighet og et sted å bo. Da kan vi ikke sitte på hendene og lukke øyene, men bygge flere boliger og regulere mer rettferdig.

Spørsmål: Hva mener du er de viktigste politiske sakene i Oslo?

Svar: En skole som ser alle elevene, et Oslo som tåler at folk er forskjellig hvor diskriminering og dårlige holdninger endres og en by hvor en bredde av kultur er tilgjengelig for flere

Spørsmål: Hvordan skal Arbeiderpartiet vinne valget til høsten?

Svar: Arbeiderpartiet vinner valget om vi klarer å slå kreftene sammen fra alle som støtter et mer rettferdig og humant Oslo. Vår utfordring er å være tydelige på at beslutninger fattes av de som møter opp.

Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge?

Svar: Det varierer kanskje etter hvem du spør. For meg gav det styrke å se **Kim Friele** i nyhetsbilde da jeg fortsatt var usikker. I dag er det mange jeg synes kjemper viktige kamper på tvers av politiske partier. Alt fra **Erling Lae** til **Håkon Haugli**, men jeg har spilt håndball i 12 år likte godt når **Are Grongstad** stod frem.

VALGKAMP

Av Marit Bjerke



I august starter kommunevalgkampen for alvor og da må vi mobilisere hvis vi skal få fjernet det sittende byrådet og ta over makta i Oslo. I år er det litt ekstra morsomt å drive valgkamp, idet vi har hele 8 åpne homofile kandidater til bystyret. Homonettverket har tenkt å arrangere noen egne valgkampstunt, samtidig er det naturlig for oss som et forumslag i Oslo AP å bidra i den sentrale valgkampen. Har du lyst til å bli med på å farge Oslo rødt, ta kontakt med **Marit Bjerke** som er Homonettverkets valgkampgeneral på marit@homonettverket.no.

NYTT OM NAVN



4. april døde **Liv Undheim** (61). I 12 år var hun en del av LOs ledelse før hun i 2001 ble nestleder i Norsk Kjemisk Industriarbeiderforbund. Undheim har også vært statssekretær i Olje- og energidepartementet. "Etter et langt og aktivt liv i fagbevegelsens tjeneste unnet vi alle, av hele våre hjerter, at Liv skulle få en lang, frisk og givende pensjonstilværelse sammen med sin kjære Elisabeth. Isteden ble hun rammet av kreft og måtte tilbringe den siste tiden på sykehus. Det føles veldig urettferdig. Hun vil bli dypt savnet" sier **Leif Sande**, forbundsleder i Industri Energi.



Per Gunnar Dahl er informasjonsrådgiver for Arbeiderpartiets kommunal- og forvaltningsfraksjon på Stortinget. Han har bakgrunn fra Nordisk Ministerråd, LLH Oslo og som bydelsutvalgsmedlem på Grünerløkka. Per Gunnar ble valgt til styremedlem i Homonettverket på årsmøtet i februar og er varamedlem til Oslo bystyre i Samferdsels- og miljøkomiteen. Han står også på Oslo Arbeiderpartis liste ved årets kommunevalg.



På Arbeiderpartiets landsmøte 7.- 10. april ble **Anette Trettebergstuen** gjenvalgt som medlem av sentralstyret. Anette er også nestleder i Hedmark Arbeiderparti og inne i sin andre periode på Stortinget. Hun er Arbeiderpartiets fraksjonsleder og nestleder i Arbeids- og sosialkomiteen. Anette har også vært styremedlem i Homonettverket. Gaysir kåret i 2009 og i 2010 Trettebergstuen til Norges mektigste lesbiske kvinne.



I januar tok **Bård Nylund** over etter **Karen Pinholt** som leder av LLH - Landsforeningen for lesbiske, homofile, bifile og transpersoner. Bård var Homonettverket første leder, i perioden 2004-05. I periodene 1999-2003 og 2003 -2007 satt han i kommunestyret i Gjerstad kommune i Aust-Agder, og i perioden 2003-2007 var han fast møtende vararepresentant i Aust Agder Fylkesting. Fra 2009-2011 var han studentleder og forbundsstyremedlem i Norsk Sykepleierforbund.

HOMONETTVERKET I MEDIA

Se også: <http://www.homonettverket.no/media.html>

- "Lesbetoppen 2011". Omtale av Anette Trettebergstuen, Kim Friele m.fl. på Gaysir 5. januar 2011. <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=14466>
- "Homotoppen 2011". Omtale av Håkon Haugli, Eskil Pedersen m.fl. på Gaysir 6. januar 2011: <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=14468>
- "Haugli utnevnt til årets homotopp 2011". Omtale på Arbeiderpartiets hjemmesider 6. januar 2011: http://oslo.arbeiderparti.no/-/bulletin/show/620185_haugli-utnevnt-til-aarets-homotopp-2011
- "Lysende kjoler, prisdryss og nostalgiske gjensyn." Omtale av bl.a. Håkon Haugli og Anette Trettebergstuen på Gaysir 8. januar 2011: <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=14490>
- "Prisdryss på Edderkoppen". Omtale av Håkon Haugli på Blikk.no 8. januar 2011: <http://www.blikk.no/kultur/item/6504-prisdryss-p-edderkoppen>
- "Møt årets homotopp". Intervju med Håkon Haugli på Gaysir 20. januar 2011: <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=14506>
- "Skeivt i Europarådet." Intervju med Anette Trettebergstuen og Håkon Haugli på Blikk.no 27. januar 2011: <http://blikk.no/nyheter/item/6583-skeivt-i-europaradet>
- "Disse stiller til valg i september". Omtale av Susann Jørgensen 29. januar 2011: <http://www.dinlokavis.no/artikkel.php?aid=12173&ssoAction=getAuthId>
- "Rasfare for Sara Mats". Intervju med bl.a. Håkon Haugli på Gaysir 4. februar 2011: <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=14544>
- "Mener FN det er ok å drepe homofile?". Skeiv refleksjon av Håkon Haugli på Gaysir 18. februar 2011: <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=14563>
- "Uttestenges fra adopsjon". Intervju med Susann Jørgensen på Blikk.no 22. februar 2011: <http://www.blikk.no/nyheter/item/6716-utestenges-fra-adopsjon>

- "Kontorsurferen Trettebergstuen". Intervju med Anette Trettebergstuen på Gaysir 26. februar 2011: <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=14574>
- "Krever homoasyl". Intervju med Halvor Frihagen på Blikk.no 3. mars 2011: <http://www.blikk.no/nyheter/item/6754-krever-homoasyl>
- "Uriktig fremstilling". Omtale i intervju med Pål Lønseth på Blikk.no 7. mars 2011: <http://blikk.no/nyheter/item/6771-uriktig-fremstilling>
- "Ta grep om asylpolitikken". Omtale i innlegg av Bård Nylund på Blikk.no 10. mars 2011: <http://www.blikk.no/nyheter/item/6791---ta-grep-om-asylpolitikken>
- "UDIs kortslutning". Innlegg av Halvor Frihagen på Blikk.no 15. mars 2011. <http://blikk.no/nyheter/item/6816-udis-kortslutning>
- "Frihagens kortslutning". Omtale i leserinnlegg av Terje Skjeggstad på Blikk.no 11. april 2011: <http://www.blikk.no/nyheter/item/6914-%E2%80%93-frihagens-kortslutning>
- "Moldova får kritikk". Omtale av bl.a. Håkon Haugli på Blikk.no 14. april 2011. <http://blikk.no/nyheter/item/6922-moldova-far-kritikk>
- "Obama hjelper unge ut av skapet". Intervju med Håkon Haugli på NRK 15. april 2011. <http://www.nrk.no/nyheter/norge/1.7597010>
- "Rekordsum til Skeive dager". Intervju med bl.a. Anette Trettebergstuen på Gaysir 13. mai 2011. <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=14694>
- "Uenighet er ikke sykdom". Skeiv refleksjon av Håkon Haugli på Gaysir 3. juni 2011. <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=14716>
- "Med rett til å adoptere?". Intervju med bl.a. Håkon Haugli i Romerikes Blad 10. juni 2011. http://www.rb.no/lokal_kultur/article5633634.ece

HOMONETTVERKET



Homonettverket er et forumslag under Oslo Arbeiderparti og samtidig et landsomfattende nettverk for lesbiske og homofile i Arbeiderpartiet. Besøk våre hjemmesider www.homonettverket.no. Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra vår mailingliste, send en e-post på post@homonettverket.no.

Du finner også temagrupper for Arbeiderpartiets homonettverk på Gaysir, Facebook og Twitter:
<http://www.gaysir.no/interaktiv/grupper/visgruppe/index.cfm?&GID=1881>
<http://www.facebook.com/home.php#/group.php?gid=2374213252&ref=ts>
<http://twitter.com/Homonettverket>